

ДИКАН М.І., асистент кафедри економічних дисциплін, м. Чернівці,
Чернівецький факультет НТУ "Харківський політехнічний інститут"

СОЦІАЛЬНО-ОРІЄНТОВАНЕ ІНВЕСТУВАННЯ В ПРОЦЕСІ УПРАВЛІННЯ СУЧАСНИМ ПРОМИСЛОВИМ ПІДПРИЄМСТВОМ

Зміни в політичному та економічному житті України зумовили зростання ролі соціальних пріоритетів у промисловому секторі національної економіки, оскільки це безпосередньо пов'язане з побудовою соціально-орієнтованої ринкової економіки, здійсненням комплексної організаційно-технічної модернізації галузей і окремих промислових підприємств. Дана ситуація повною мірою узгоджується з необхідністю забезпечення балансу між економічною ефективністю і соціальною справедливістю, зумовлює можливість формування і розвитку механізмів управління сучасними інвестиційними проектами, що враховують соціально-орієнтований аспект на промислових підприємствах [1, с.201].

Управління інвестиційним процесом на промисловому підприємстві слід розглядати не тільки як елементарне вкладення коштів, але і як активний спосіб впливу інвестора на об'єкт інвестування з метою зміни його властивостей. Інвестиційний процес не існує сам по собі, а завжди включений в простір наступного рівня, тобто він повинен бути розглянутий в рамках системного підходу (просторового розгляду системи у взаємозв'язку з іншими системами) [2, с.165].

В управлінні промисловим підприємством в сучасній економічній обстановці необхідно враховувати такі особливості:

- при реалізації інвестиційних проектів на промисловому підприємстві слід враховувати зміни, що відбулися в економіці розвинених країн при переході до постіндустріального шляху розвитку;

- інвестиційну діяльність на промисловому підприємстві слід здійснювати комплексно з урахуванням соціальної та інноваційної складових;

– соціально-орієнтовані інвестиції, реалізовані на промисловому підприємстві, пов'язують воедино всі сфери діяльності підприємства - фінансову, технологічну та соціальну;

– у порівнянні з звичайними інвестиціями, соціально-орієнтовані володіють додатковими властивостями, які слід враховувати при управлінні: не завжди чітко вимірюваний ефект, чутливість до тимчасових обмежень, комплексність впливів на підприємство (у вигляді стабілізуючих і творчих ефектів), специфічні особливості, що дозволяють отримати переваги, які не дають інші види інвестицій (або дають опосередковано);

– основні переваги здійснення соціально-орієнтованих інвестицій на промисловому підприємстві: зростаюча залежність між рівнем інвестицій, громадською думкою і рівнем продажів; поліпшення репутації; прихильність клієнтів; збільшення доходів; введення нових стандартів менеджменту, що дозволяють підвищити ефективність управління; позитивне ставлення співробітників до свого підприємству і, як наслідок, збільшення доходів; створення високої інвестиційної, привабливості підприємства [3, с.224].

Отже, для ефективного управління промисловим підприємством потрібно розробити механізм управління соціально-орієнтованими інвестиційними проектами на промисловому підприємстві та визначити порядок процесу його комплексного впровадження, що дозволить вирішувати ряд завдань розвитку людського капіталу промислового підприємства шляхом оптимізації інвестиційної політики з урахуванням соціальної складової.

Список літератури:

1. *Бєбєло А.С., Бєбєло С.А., Коровський А.В.* Соціалізація і гуманізація економічних відносин: Навч. посіб. / За заг. ред. А. С. Бєбєло. – К.: КНЕУ, 2007. – 240 с.
2. *Зайцев Ю.К.* Соціалізація економіки України та системна трансформація суспільства: методологія і практика: Монографія. – К.: КНЕУ, 2002. – 188 с.
3. *Кириленко В.І.* Інвестиційна складова економічної безпеки: Монографія. – К.: КНЕУ, 2005. – 232 с.